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    ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/03/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moises Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 18h15min, em sua sede, 

a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 08 

vereadores, com a ausência do vereador Silomar Garcia Silveira. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Jonas Arreal que realizasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 001/2023 

do dia 27/02/2023. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE:  Vereador Álvaro Luiz 

Scheffel -Cumprimentou todos os presentes, em especial as mulheres do município 

e a colega vereadora Angela pelo dia internacional da mulher. Ocupou a tribuna, 

com muito orgulho após o recesso, para contar que o vereador que é vereador tem 

compromisso com seu município e no dia 16 de fevereiro foi uma comitiva à capital 

do estado para fazer reivindicações aos seus deputados a fim de buscar recursos 

para Novo Cabrais. O vereador Álvaro citou o secretário municipal de agricultura, 

que não esteve nesta comitiva, mas que quando optou-se pelo nome de Alexandre, 

neto do Atílio de Franceschi escolheu-se uma pessoa certa e de pé quente para 

estar a frente da secretaria de agricultura. Relatou que em pouco tempo o Alexandre 

conseguiu para o município R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), sendo que com R$ 

100.000,00 já foram comprados equipamentos para serem usados pelos produtores 

do município e, nesta semana, recebeu um ofício do Deputado Afonso Mota, ao qual 

defendeu na campanha eleitoral, destinando mais R$ 100.000,00 para a modalidade 

de transparência especial, dinheiro este que entrará no “livre” do município, sobre o 

qual já foi estudado com o Alexandre e a Elenise. O vereador Álvaro destacou que 
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enquanto a Elenise recebia a homenagem do colega Zauro, anterior à sessão, o 

presente via o tamanho da importância que a servidora terá para trabalhar esta 

emenda que está sendo pleiteada para destinação de abertura de micro açudes para 

os pequenos produtores. Reiterou que são R$ 100.000,00 planejados para abertura 

de 40 a 50 açudes sem custo para o agricultor, onde que entra mais uma vez o 

grupo da Emater de Novo Cabrais como companhia para definir as propriedades que 

realmente precisam deste benefício. Parabenizou a atitude e o trabalho do secretário 

municipal e presidente do PDT, Sr. Alexandre de Franceschi. Após, o vereador 

Álvaro relatou que também nesta viagem o colega Claudemir estava no 

planejamento de um projeto ousado na capital estadual, custeado no valor de R$ 1 

milhão de reais, junto com o Deputado Danrlei. O colega Maiquel também participou 

da comitiva, onde conseguiu protocolar R$ 200.000,00 para a saúde e, o colega 

Jonas, que conseguiu R$ 50.000,00 para o colégio Ruy Barbosa e quem sabe mais 

uma ou duas pontes junto com o DAER. E também, o presente vereador, Álvaro 

Scheffel, que em uma visita ao gabinete do Deputado Cláudio Tatsch conseguiu R$ 

284.000,00 para a saúde e mais 150.000,00 para uma patrulha agrícola para as 

comunidades de Rincão Bonito e Linha Pfeiffer. Assim como também conseguiu com 

o Deputado Eduardo Loureiro protocolar a garantia de um cartório de registros, que 

tanto faz falta para o município, que já está na forma e agora só falta criar uma lei 

que os deputados estaduais devem aprovar e após o governador sancionar para a 

criação de um cartório municipal de registro em Novo Cabrais. O vereador Álvaro 

Scheffel destacou o orgulho em ter esses colegas viajando junto e sendo bem vistos 

nos gabinetes da assembleia legislativa e poder anunciar tantos recursos para o 

município, deixando na tribuna uma comparação, duvidando que municípios 

vizinhos, como Paraíso, Cerro branco e Candelária, tenham vereadores que sejam 

tão preocupados junto com os munícipes e administração. Vereador Pedro 

Henrique Gewehr – Cumprimentou todos os presentes, desejando os parabéns 

pelo dia da mulher para a colega Angela, as servidoras da casa, as mulheres na 

assistência, a Lenise Mentges e também a sua esposa, Carla, que lhe deu dois 

filhos que muito ama. O vereador Pedro ocupou a tribuna para relatar que há uns 

dias esteve conversando com o prefeito sobre a falta de água, os produtores de 

arroz e soja que são muito prejudicados com a seca, o qual comentou que o 
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município necessita muito de uma barragem, mas é difícil chegar neste resultado 

porque precisa de muito recurso e liberação do Ibama e de todos os órgãos que 

defendem o meio ambiente. Relatou que em visita à comunidade da Várzea 

conversou com o Sr. Alcebides sobre o açude em sua propriedade, considerando 

uma forma do município ajudar para aproveitar o volume de água, citando o açude 

do falecido Lourenço Scheffel que abastece  também uma parte da Várzea e com 

esses dois açudes, mais ou menos 60% das lavouras da várzea são abastecidas por 

estes dois, neste exemplo acredita-se que com o aumento do açude do Alcebides 

quase todos os produtores da comunidade conseguirão abastecimento. Relatou que 

neste ano muitos lavoureiros perderam sua safra devido a falta de água e pensando 

nisto o referido senhor já conversou com a Flaiane apresentando os documentos de 

sua propriedade para ver há a viabilidade de a prefeitura ajudar a ampliar a 

barragem, que será muito importante para a comunidade. Destacou que isto não é 

um gasto e sim um investimento, pois com mais água terá mais produção no 

município e consequentemente mais retorno de impostos para nosso Município. O 

vereador Pedro também visitou a escola Teófilo, onde as salas do quarto ano, 

percebeu que por falta de espaço eles tiveram que colocar as classes muito 

próximas para que sobrasse espaço para os alunos passar, sendo uma sala com um 

total de 28 a 30 alunos. Comparou com o que foi feito na sala do pré, onde que 

dividiram a turma a fim de reduzir o número de estudantes numa sala, e pediu para 

que seja a analisada a possibilidade, mesmo que se necessário contratem mais 

professores, pois assim os alunos serão melhor atendidos. Ressaltou que o que 

torna ainda mais importante a divisão de turmas porque há pelo menos quatro 

alunos com laudos, os quais precisam de atenção tanto quanto os demais. //Aparte: 

Vereador Jonas Arreal – Comentou que na turma do sétimo ano também, se alguém 

que não conhece a sala abre a porta rapidamente acaba batendo na classe do 

aluno. Acontece que passou do limite de alunos por sala, o que dificulta o trabalho, 

mas que foi visto outras possibilidades juntamente com a secretaria de educação, só 

que isto precisa ser resolvido porque pode haver reflexo na educação.//. O vereador 

solicitou na tribuna para que a secretaria municipal de educação faça uma vistoria 

na escola Teófilo. Se sabe que a direção escolar e os funcionários estão fazendo o 

possível pela realização dos trabalhos e educação, mas se vê necessidade da 
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divisão de turmas e contratação de mais professores, que não é um gasto porque 

educação sempre é investimento. Após, o vereador Pedro parabenizou a secretaria 

de obras pelo patrolamento da estrada da Várzea e passagem de rolo, 

agradecimento ao Marcos, que mesmo que muitas vezes demore um pouco a 

realização de serviços devido a alta demanda, sempre atende as reivindicações 

assim como o secretário de agricultura, o Alexandre. Outro assunto, sobre multas de 

veículos, não saber se é responsabilidade do controle interno até das sindicâncias, 

exemplificando que há pouco tempo foi multado e como estava errado pagou. Mas 

ao conferir pela internet percebeu a existência de um veículo que tem motorista não 

identificado e neste caso a prefeitura tem que pagar o dobro, destacando que se 

deve organizar melhor isto, ter alguém responsável pela autorização de posse de 

veículo, pois já aconteceu de pegarem um carro, não anotarem a quilometragem e 

ninguém saber quem dirigiu, sendo despesa para o município e, como é dinheiro de 

impostos, se deve ter mais responsabilidade com o patrimônio público. Falou 

compreendem que a maioria cuida muito bem os veículos da prefeitura, mas reitera 

a necessidade de um responsável pelo controle e fiscalização desses carros e 

identificação de motoristas para que paguem suas multas quando cometerem 

inflações, pois se não tem identificação de motorista quem paga é a prefeitura. 

Ainda, Pedro relatou a reclamação de munícipes sobre os cachorros na cidade, os 

quais mechem nas lixeiras e espalham lixo pela cidade, o que levou este vereador a 

solicitar na tribuna a fiscalização do caso. Pediu também aos moradores que deixem 

seus cachorros presos nos seus pátios, pois estes animais quando soltos avançam 

nas pessoas e correm atrás das motos, o que é muito perigoso. Vereador Jonas 

Arreal – JONAS Cumprimentou a todos e parabenizou todas as mulheres pelo dia 

internacional de mulher, o vereador ocupou a tribuna para incialmente falar sobre a 

indicação nº 01/2023, de sua autoria, que seja criado e implantado o projeto AMEI - 

Apoio ao Micro Empreendedor Individual, no município. Comentou que em outros 

municípios têm estruturas disponíveis través de locação para as pessoas poderem 

empreender naqueles espaços. O vereador falou o quão interessante ficarão esses 

espaços no entorno do centro administrativo, pois já tem o projeto paisagístico da 

consulta popular que já está aprovado, tem a emenda que o colega Pedro conseguiu 

para os brinquedos da praça, tem a emenda das quadras poliesportivas por ele 
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conquistada e, o vereador imagina, que o local tem uma estrutura que possa ser 

locada a microempreendedores individuais. Jonas destacou que quando fala em 

“locada”, fala em pagar mesmo, pois hoje em dia o problema do investidor, 

principalmente os pequenos, é ter um espaço para locar no município, sendo uma 

dificuldade. Citou a ideia de serem cinco salas comerciais com banheiro comunitário 

e esses espaços seriam habilitados para vendedores de ramos diferentes para não 

haver concorrência dentro do próprio espaço e sorteado entre as pessoas 

habilitadas. Isto foi o sugerido pelo vereador, que explicou que mais de 70% das 

empresas abertas do Brasil são MEI’s e se colocar junto as pequenas empresas, 

geram 30% do PIB, que é toda a riqueza produzida no Brasil, este número é de três 

trilhões ao ano e, agora o que é mais importante, já que se fala muito em inclusão 

social, essas empresas são responsáveis por 78% dos empregos brasileiros e com 

certeza Cabrais não é a Ilha de Lost, este número se reflete também dentro do 

município. A ação principal da indicação visa a construção desse espaço e insere 

também ações paralelas que podem ser trabalhadas que são assessorias jurídica, 

contábil, técnica com SEBRAE e outros órgãos competentes para que se possa 

prosperar e não seja um negócio que abra e feche. São negócios que podem ser 

estimulados pela administração, sendo espaços que ficam para a prefeitura e 

empreendedores que não têm onde vender seu produto ou serviço possam ocupar 

esse espaço perto da prefeitura que vai ser um lugar muito bem notado pela região. 

Pediu o carinho e atenção pela indicação e pediu para que quando a indicação 

chegar no executivo que ela seja pelo menos analisada, relatando que já aconteceu 

de ter sido aprovadas proposições sobre transportes para alunos e quando o 

vereador foi na secretaria de educação questionar sobre na verdade a secretaria 

ainda nem havia recebido, pois nem teria saído do gabinete. Destacou que as boas 

ideias devem ser analisadas, debatidas e não colocadas na gaveta, pois do contrário 

os vereadores participam do legislativo somente pra brincar. O vereador Jonas disse 

precisar falar sobre as emendas impositivas, que no ano de 2021 os funcionários da 

câmara foram no IGAM, que presta assessoria ao legislativo, para aprender 

tecnicamente como fazer as emendas impositivas ao orçamento anual. Em 2022 

juntaram-se os funcionários de carreira, em comissão, a então presidente vereadora 

Angela, funcionários do executivo municipal, todos juntos foram fazer o curso da 
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DPM, que presta assessoria para a prefeitura municipal, onde todos concordaram 

como fazer. Então foram feitas todas emendas impositivas e agora deu quase a 

totalidade delas com impedimento técnico. O vereador citou que não quer pensar 

nisso, mas que parece uma má vontade, relembrando que brincou internamente que 

talvez seria o momento de fazer uma terapia em grupo para ver o que está 

acontecendo, mas a terapia só dá certo quando todo mundo está disposto a ceder, 

mas o vereador entende que em alguns setores não estão tentando ceder para que 

as coisas aconteçam no município. Relatou que as emendas não foram sonhadas 

pelos vereadores, mas são demandas da população e secretarias, que devem ser 

atendidas, como exemplo, equipamentos para atendimento nos postos de saúde que 

foram solicitados por funcionários e ou secretários. Citou não sonhar que está 

faltando água na comunidade de Cortado, mas que o presidente da ADEC disse a 

possibilidade da falta de água, mas se houver mais um reservatório para conseguir 

coletar água talvez não falte e aí o vereador apresentou sua emenda impositiva para 

a compra de reservatório de água para aquela localidade. Destacou não dizer que 

não há inviabilidade técnica nas emendas, porém foram feitas em conjunto entre 

legislativo e executivo, sendo este o problema. Relatou que não se carrega de egos, 

que não tem problema em não dar por emenda impositiva, mas que não deixe faltar 

reservatório de água nas comunidades, assim como demais equipamentos que 

foram solicitados por outras secretarias e apresentados nas emendas pelos 

vereadores, sendo para a agricultura ou a saúde. //Aparte: Vereador Zauro Elias de 

Arreal – relatou sua procura pela administração, pois sua emenda impositiva 

também teve inviabilidade, concluindo que não é uma questão de querer ou não 

querer que aconteça. Especificou que no caso do colega Jonas a prefeitura não 

pode comprar caixas d’água para associações que não possuem vínculos com a 

administração, mas tem que repassar o dinheiro e não pode ser discriminado. 

Questionou como a administração vai pegar um computador com determinado 

tamanho, capacidade e valor, sendo inviável. Citou que a Fabiana se propôs a 

conversar com o legislativo.//. O vereador Jonas destacou compreender que há 

inviabilidade técnica, porém foi decidido em conjunto e o consenso que se chegou é 

que a DPM deixasse flexível para a administração fazer e se não pode realizar de tal 

maneira que seja avisado e solicitada a alteração a necessária. Jonas relatou dar 
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aula manhã e tarde, mas se for preciso pede folga para isto ou na segunda a tarde 

está disponível também e, destacou que não procede a informação que não se pode 

fazer repasses para associações, sendo um equívoco, pode haver inviabilidades por 

outros motivos, mas não por isto, pois é uma associação registrada com toda sua 

documentação em dia podendo receber equipamentos. Após, falou saber que para 

um prefeito é ruim mexer num orçamento que ele desenhou, mas é impositiva, o 

orçamento é uma lei superior e deve ser dado um jeito das coisas acontecerem no 

município, pois como já citado, ninguém sonha com as coisas e frequenta o 

legislativo para brincar, mas sim, sabe das necessidades por estar todos os dias nas 

comunidades. Para encerrar, falou do debate anterior a sessão, reiterando sempre 

dizer que é favorável à taxa da coleta de lixo porque é uma lei federal, apontada pelo 

ministério público, a qual será aprovada pelo mesmo, porém ainda tenta convencer 

os colegas para que se tente parcelar em três anos porque se está mostrando a boa 

vontade ao ministério público de se atualizar a isto. As vezes se acha que R$ 24,00 

ou R$ 30,00 ao ano é pouco dinheiro, daí citou que o banco central disponibilizou 

um acesso de verificação de dinheiro para quem tem saldo em conta, mas que o site 

ficou três dias travado para depois as pessoas conseguirem receber R$1,90, no 

quarto dia começou a fluir, colocando que mesmo assim muitas vezes algumas 

pensam que a população não se preocupam com R$ 30,00 e é bem o contrário 

disso. 

 

 

TRIBUNA LIVRE: Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Indicação N° 01/2023, de 

autoria do Vereador Jonas Arreal – Seja criado e implantado o projeto AMEI - Apoio 

ao Micro Empreendedor Individual, no município. APROVADA. Indicação N° 

02/2023, de autoria do Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Que o executivo municipal, 

juntamente com a secretaria responsável, estude a possibilidade de juntamente com 

os proprietários de terrenos baldios no perímetro urbano, entrar em comum acordo 

para que os mesmos sejam conservados limpos, fazendo com que esta ação não dê 

proliferação de animais não bem vindos às residências dos vizinhos dos terrenos.  

APROVADA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2023, de autoria da Vereadora 
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Angela Gelsdorf Dumke - Cria a Procuradoria Especial da Mulher no âmbito da 

Câmara de Vereadores de Novo Cabrais. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 

013/2023 - DISPÕE SOBRE A FIRMATURA DE CONVÊNIO, VISANDO PERMUTA 

E/OU CEDÊNCIA DE SERVIDORES MUNICIPAIS A ÓRGÃOS OU ENTIDADES 

DOS PODERES DA UNIÃO, DOS ESTADOS E DOS MUNICÍPIOS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. FICA NA CASA. MENSAGEM DE RETIFICAÇÃO AO PROJETO 

DE LEI Nº 16/2023. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº 016/2023 - Da nova redação 

Lei nº 665/2005, de 27 de julho de 2005. APROVADA. PROJETO DE LEI Nº. 

017/2023 - Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá 

Outras Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Álvaro 

Luiz Scheffel – Retornou a tribuna para falar sobre sua indicação, ressaltando que 

vem se arrastando há anos o problema de limpeza dos terrenos baldios, sendo que 

o ex-vereador Zeno Priebe também fez uma indicação para que esse problema 

fosse solucionado. Disse também que foi procurado por um morador para que fosse 

entrado em contato com o senhor Prefeito Municipal, destacando assim que quando 

um vereador é procurado ele não pode se acovardar em tomar uma atitude. Fez 

essa indicação para que o prefeito se comunique com os proprietários desses 

terrenos para que, além de evitar a proliferação dos bichos, a cidade fique mais 

bonita e agradável para os visitantes. Disse ainda que chegou a testemunhar em um 

terreno, a presença dos bichos, que um cidadão lhe informou que a casa havia sido 

invadida por uma cobra, e que mesmo que as ruas estejam muito bem calçadas 

ainda existe muito mato nos terrenos baldios. Pediu para que a secretaria 

competente e o prefeito entrem em um acordo com os proprietários para manter 

esses locais limpos. Vereadora Angela Gelsdorf Dumke – Cumprimentou a todos 

os presentes, ocupando a tribuna inicialmente para parabenizar todas as mulheres, 

que com sua força e coragem vem ocupando seu espaço. Ressaltou que na política 

o espaço que as mulheres ocupam é pequena, que busca uma maior 

representatividade feminina na sendo está uma das causas pela qual propôs o 

projeto de resolução, agradecendo aos colegas pela aprovação. Seu projeto visa 

buscar representatividade, visibilidade e destaque da mulher na política, além de 

combater a violência, a discriminação contra as mulheres na sociedade, recebendo 

e encaminhando aos órgãos competentes as denúncias e anseios da população. A 
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Procuradoria da Mulher também tem o propósito de ser um instrumento de 

organização, participação e luta das mulheres em busca de alternativas e ações 

para que seja invertido o quadro de desigualdade com os homens, para que as 

mulheres sintam-se amparadas e apoiadas pela Câmara de Vereadores quando 

esta for procurada em caso de necessidade. Parabenizou a senhora Lenise, em face 

da homenagem recebida e o colega Zauro por ter feito, salientando o trabalho que 

está sendo feito pela Emater no município, pois o município é essencialmente 

agrícola e é muito bom saber que nossos agricultores podem contar com o apoio da 

Emater, como da abertura de açudes que se iniciou. Disse achar muito justa a 

homenagem prestada a Lenise que está no município desde 2014, parabenizou o 

senhor Bruno que por 6 anos contribuiu, agradecendo pela dedicação e trabalho que 

os servidores da Emater têm feito por todos os munícipes. Aproveitou para convidar 

a todas as mulheres para dia 10 de março às 13h30min, no CTG Presilha Pampiana, 

para o Encontro Municipal das Mulheres com o tema “a força da mulher”, promovido 

pela Assistência Social e Emater, onde terá uma palestra com Adroaldo Lamasion. A 

vereadora falou que esteve na secretaria de educação e falou com a senhora 

Adriana sobre a questão de excesso de alunos por turma nas escolas do município, 

sendo de acordo com a faixa etária a permissão desse número na sala de aula. 

Ressaltou que as dificuldades são resolvidas com conversas para que se possa 

buscar uma solução. A vereadora explicou a situação da Escola São Roque que já 

vem há 2 anos em busca do cercamento, não sendo por falta de recursos, pois o 

mesmo já está em caixa, mas que está havendo um problema de divisas, sendo 

tratado para a busca de um acerto para a conclusão da obra, para enfim ter mais 

segurança para os alunos. Falou da questão do aumento do açude do senhor 

Sibíades, que será de grande ajuda para os plantadores da Várzea, para que não 

seja perdida a produção em questão da seca. Disse que conversou com o secretário 

da agricultura, senhor Alexandre, informou que também está preocupado com a 

situação destes agricultores, que dos 12 açudes que serão conteúdos através do 

programa do governo estadual vários serão na localidade da várzea sendo de 

grande ajuda para os munícipes. Finalizou parabenizando a todas as mulheres em 

especial a Lenise. Vereador Zauro Elias de Arreal - O vereador cumprimentou a 

todos os presentes, em especial a colega Angela pelo dia da mulher e a Lenise pela 
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homenagem, falou que 8 de março é só uma data que marca o Dia Internacional da 

Mulher, mas que todos os dias são delas, porque cumprem muitas tarefas no 

trabalho ou em casa com até tripla jornada de trabalho. Ressaltou a violência que as 

mulheres sofrem de várias formas, que diante disso, seja refletido e buscado 

soluções para sair desse mapa triste. Parabenizou então, todas as mulheres do 

município, e ainda, agradeceu o trabalho do Bruno e da Emater por Novo Cabrais. 

Falou o quanto é importante ouvir e ver os colegas empenhados em trazer recursos 

para Novo Cabrais, para que o povo tenha melhores condições de trabalho e de 

vida, sendo grato aos colegas por isso, pelo desenvolvimento do município. 

Encerrou parabenizando todas as mulheres e que todos repensem o que estão 

fazendo para mudar essa questão da violência e desigualdade com as mulheres. 

Vereador Maiquel Butzke - O vereador cumprimentou a todos os presentes, 

parabenizando as mulheres e ressaltando a importância da mulher no dia a dia de 

todos. Salientou a busca de recursos para o município dizendo que os vereadores 

são eleitos justamente para trabalhar em prol dos munícipes, que o prefeito foi à 

Brasília e expôs a situação da água que é uma preocupação de anos, para que 

sejam seguidos os projetos para que tudo seja resolvido nessa questão. Falou da 

felicidade que viu em seus colegas pela conquista dos recursos, dizendo que ele e o 

colega João Calonti, juntamente com o prefeito, em uma viagem dia 2 de março, 

conseguiram o caminhão para os bombeiros voluntários que está por chegar em 

Novo Cabrais. Falou também que tiveram com o deputado Valdeci e com Zé Nunes 

onde foi explicada a classificação do tabaco em casa e o quanto articularam para 

que o projeto fosse aprovado. Citou o vereador Moisés e Claudemir que também se 

empenham em busca de recursos, que independente de partido é pensado nos 

munícipes, e ainda, parabenizou a vereadora Angela pelo projeto de resolução. 

Falou que juntamente com os colegas estiveram visitando o pessoal do 

desenvolvimento rural, o qual garantiram total empenho no problema que o 

município enfrenta com a água, os vereadores passaram suas preocupações com a 

água salobra e com a falta de água, tendo a garantia de que serão sempre bem 

vindos e que terão ajuda para tentar resolver este problema. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 

19h00min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Maiquel 
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Butzke, e secretariada pelo Vereador Álvaro Luiz Scheffel, a qual determinou que 

fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia Lied Pasqualini, cuja 

ata, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os 

nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 13 de 

março de 2023 às 18h00min. 
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